

相约第三届珠海艺术节

# 全国美术名家作品珠海邀请展览开幕

## 近距离欣赏美认识美享受美

本报讯 记者张映竹报道:丹青翘楚,绘美珠海。10月15日,由珠海市委宣传部主办,珠海市委文艺界联合会、珠海市美术家协会承办的全国美术名家作品珠海邀请展览开幕式在珠海规划展览馆、珠海博物馆举行。中国美术家协会副主席、四川美术学院院长庞茂琨,珠海市委常委、宣传部部长郭才武,中国侨联副主席、全国人大代表刘艺良出席大会。



全国美术名家作品珠海邀请展览吸引了众多美术爱好者前来观展。 本报记者 朱习 摄

庞茂琨在致辞中表示,珠海市委、市政府高度重视文艺工作,全面繁荣文艺事业,积极打造具有珠海特色的文化品牌,对推动城市文化事业发展具有重要意义。本次展览汇聚了众多国内主流美术创作的中坚力量,是一场高水平的艺术盛宴,也是一次深层次的文化交流,呈现了“百岛之市”珠海的独特魅力,希望展览能持续举办,成为珠海具有影响力的城市文化品牌活动。

庞茂琨在致辞中表示,珠海市委、市政府高度重视文艺工作,全面繁荣文艺事业,积极打造具有珠海特色的文化品牌,对推动城市文化事业发展具有重要意义。本次展览汇聚了众多国内主流美术创作的中坚力量,是一场高水平的艺术盛宴,也是一次深层次的文化交流,呈现了“百岛之市”珠海的独特魅力,希望展览能持续举办,成为珠海具有影响力的城市文化品牌活动。

林蓝表示,珠海通过引入全国美术名家资源和高层次艺术精品,反哺本土美术创作,提升城市文化内涵,在助力广东文化事业和文化产业繁荣发展,推动人文湾区建设方面发挥了积极作用。期待珠海这座“文化新窗口”,不断吸引全国优秀的美术家关注珠海、关注湾区,进而创作出更多的精品力作,为珠海打造更高水平的文化强市和区域文化艺术中心贡献力量。

本次展览共展出16位美术名家的代表作以及在珠海采风创作的精品画作共118幅,包括中国画、油画、水彩画等多种形式。展出作品主题丰富,既有历史人文风貌,又有海岛浪漫风情,既讴歌珠海经济特区建设成就,又描绘多姿多彩的市民生活……美术家们以敏锐的笔触生动刻画了新时代珠海奋发有为、昂扬向上的精神风貌,艺术化呈现了“百岛之市”珠海的独特魅力。

全国美术名家作品珠海邀请展览是一场在“家门口”举办的高水准艺术盛宴,群众能够近距离欣赏美、认识美、享受美,对丰富市民文化生活、提升城市文化内涵具有重要意义。珠海将继续坚持以文化艺术涵养城市气质,力邀更多文艺名家来到珠海交流、创作,为珠海打造更高水平的文化强市、建设区域文化艺术中心提供有力支撑。

### “对话艺术”文化沙龙:

## 著名油画家庞茂琨分享创作经验

本报讯 记者郭秀玉报道:10月15日,中国美术家协会副主席、四川美术学院院长、著名油画家庞茂琨来到第三届珠海艺术节“对话艺术”文化沙龙现场,与珠海美术爱好者们分享他的艺术创作历程与经验。

庞茂琨介绍了自己各艺术发展阶段的作品:“舞族题材”作品不仅为乡土现实主义融入了现代主义的形式语汇,而且将其引向了少数民族题材,代表作品有《苹果熟了》《扬》等;“都市生活系列”作品形成了抒情现实主义风格,在创作时做了大量的“减法”,简化背景中的内容,尽力捕捉人物在某一时刻的心理状态,代表作品有《彩虹悄然当空》《一个满地金黄的夏天》等;“虚拟时光系列”作品重新回到现实主义轨迹,将主题融入都市化的生存与消费文化的语境中,代表作品有《虚拟时光》等。

讲座中,庞茂琨从自身的艺术发展阶段入手,带领大家从传统及当代油画语言实验进行剖析和研究,同时分享了他对主题创作的理解与实践。

多年来,庞茂琨一直坚持探索古典油画语言在当代文化情境的表达与呈现,将个人的艺术创作熔铸在当下社会现实之中,他总是以凝视的视角来描述现实本身,原本静穆的古典画风也被他赋予了一种别于日常的陌生感和距离感。他的作品多次参加国内外的艺术展览,并被海内外多个艺术机构以及私人收藏。

讲座内容精彩纷呈,生动有趣,赢得了现场观众阵阵掌声。



庞茂琨分享艺术创作历程与经验。 本报记者 郭秀玉 摄

### 吕思清小提琴独奏音乐会:

## “把好音乐献给珠海观众”



吕思清携青年钢琴家金文彬为观众带来精彩演奏。 本报记者 朱习 摄

本报讯 记者张映竹报道:悠扬绵长、凄美绝伦,一曲《梁祝》动人心。10月14日晚,小提琴家吕思清携青年钢琴家金文彬在珠海华发中演大剧院举行了小提琴独奏音乐会,令珠海观众大饱耳福。

据了解,吕思清先后录制过5版《梁山伯与祝英台》小提琴协奏曲,从第一次接触到《梁山伯与祝英台》这部作品至今,吕思清演绎了上千次《梁山伯与祝英台》,并以自己的人生阅历不断打磨这首曲子,将这段凄美爱情进行了极为深刻的诠释。当晚,吕思清携金文彬为观众带来了《德沃夏克:G大调小提琴协奏曲,作品100》《贝多芬:C小调第七小提琴奏鸣曲,作品30》以及《何占豪 陈钢:“梁山伯与祝英台”小提琴协奏曲》。吕思清的演奏,就像一个心灵的音乐舞者,用细腻旋律谱出打动人心的篇章。在现场观众热烈而持久的掌声中,吕思清在谢幕后又三次返场,为观众带来了《中国花鼓》《爱的致意》《查尔达什》三首曲目。吕思清表示:“非常开心来到这里,把好音乐献给珠海观众。”

当晚,音乐会在一曲经典的《红楼梦序曲》中拉开了序幕,观众的思绪也随着悠扬的音乐飘向了名著《红楼梦》情感交错的故事场景中。随后,《水浒传》《西游记》《红楼梦》情感交错的场景中。随后,《水浒传》《西游记》《红楼梦》情感交错的场景中。随后,《水浒传》《西游记》《红楼梦》情感交错的场景中。

“演出非常有感染力和震撼力,我是吕思清老师的忠实粉丝,只要他来珠海演出我都会争取来现场看,平时返场都只有一首或两首曲目,今天竟然有三首,非常惊喜!希望他常来珠海,带来更多精彩演绎。”观众叶先生说。

### “四大名著”民族管弦乐音乐会:

## “听着演奏,经典名著浮现在眼前”



“四大名著”民族管弦乐音乐会在珠海大剧院奏响。 本报记者 朱习 摄

本报讯 记者张映竹报道:10月14日晚,第三届珠海艺术节舞台艺术精品展演剧目“四大名著”民族管弦乐音乐会在珠海大剧院奏响。此次音乐会由珠海民族管弦乐团带来,一曲曲耳熟能详的四大名著影视剧金曲轮番演奏,现场观众的掌声经久不息。

当晚,音乐会在一曲经典的《红楼梦序曲》中拉开了序幕,观众的思绪也随着悠扬的音乐飘向了名著《红楼梦》情感交错的故事场景中。随后,《水浒传》《西游记》《红楼梦》情感交错的场景中。随后,《水浒传》《西游记》《红楼梦》情感交错的场景中。

国家一级指挥张列表示:“本场音乐会致敬了经典名著,大家可以现场重温熟悉的旋律。珠海艺术节是植根于人民的艺术节,推出的剧目都很有特色也贴近群众,相信珠海艺术节一定会越办越好。”

伴随着《历史的天空》的动人旋律,整套演出接近尾声,现场观众掌声不断,久久不愿离去,珠海民族管弦乐团返场献上电视剧《水浒传》主题曲《好汉歌》,再次将音乐会气氛推向高潮。

## 珠海市新生代企业家联合会成立

本报讯 记者余沁霖报道:10月15日,我市召开新生代企业家联合会成立大会,进一步凝聚青年企业家力量,助推珠海高质量发展。市委常委、统战部副部长郭才武,中国侨联副主席、全国人大代表刘艺良出席大会。

珠海市新生代企业家联合会由市委统战部牵头指导成立,是我市优秀的年轻经济界代表人士自愿组成的具有统战性、联合性、专业性的社会团体,旨在汇聚我市社会各界年轻一代精英力量,搭建学习交流、建言献策、社会服务、促进发展的平台。大会选举产生珠海市新生代企业家联合会第一届理事会、监事会及领导班子成员,何红军当选会长,高楠、龚道军当选执行会长,黄跃荣当选监事长。此外,市委统战部组织15个市直有

相关部门的负责同志组建了“新生代企业家陪伴成长顾问团”,为新生代企业家提供支持服务。活动现场,主办方为顾问团成员颁发聘书,为新生代企业家联合会执行会长等颁发牌匾。

会议强调,全市广大青年企业家始终要同党和国家同心同向同行,把个人命运、企业命运和国家命运紧紧联系在一起,踏踏实实办好企业,努力展现新担当新作为;始终坚持走高质量发展道路,积极投身粤港澳大湾区建设,把自主创新作为重要使命,助力实施“百县千镇万村高质量发展工程”,积极参与项目投资、社会治理和环境整治;始终要加强青年企业家队伍的自身建设,争取各方支持形成工作合力,为珠海企业发展和企业家健康成长创造良好的创新创业环境。

## 中国城镇水务发展国际研讨会和城市发展及规划大会 本月底在珠举办

### 为城市可持续发展贡献智慧

本报讯 记者蒋毅报道:记者从珠海市水务局获悉,10月26日至27日,“第十七届中国城镇水务发展国际研讨会与新技术设备博览会”和“第十七届城市发展与规划大会”将在珠海举办。

据悉,此次大会的主题分别为“推进水资源、水生态、水环境协同治理”和“践行人民城市理念,构建宜居韧性智慧城市”,将集中关注韧性城市、智慧水务技术与生态规划建设、水安全和城镇水务减污降碳策略与实践等领域。博览会上,智慧水务、海绵城市、水处理等领域的业内领先技术设备和理念也将展现出水务和规划的协同潜力。

大会将邀请国际水协(IWA)代表、国内相关部委领导和院士专家发

表讲话和大会报告,同时,预计有来自全球的400多家龙头企业,以及3000多名行业从业者参与,为城市可持续发展贡献智慧和力量。

“此次选址珠海,一方面是珠海正全力打造大湾区新兴的科技创新城市,努力成为广东省高端发展更为重要的引擎和珠江口西岸的核心城市,另一方面是近年来,珠海在城镇水资源配置、水污染防治、水环境生态改善等方面取得了一定成效,与大会主题契合度较高。”大会筹委会相关负责人表示,将用两场全体大会和三十多场专题研讨会汇集来自全球的300多位权威专家、政策制定者和城市规划师,共同探讨城市的水务和规划如何相互融合,为未来城市的蓝图绘制出更加清晰和可持续的路径。

## 珠海海洋生态科普将再添新窗口

### 金湾海洋生态科普馆年底开放

本报讯 记者金璐报道:记者从金湾区南水镇获悉,位于南水镇南公园中的金湾海洋生态科普馆近期已建成,预计今年年底前正式免费对外开放。

据了解,南岸公园依托珠海市经济技术开发区海岸带保护与利用综合示范区建设项目而建,是广东省自然资源厅第三批海岸带保护与利用综合示范区之一。金湾海洋生态科普馆是南岸公园的重要组成部分,也将成为珠海市重要的海洋生态科普基地、普及海洋保护知识的重要窗口。

金湾海洋生态科普馆建设面积

536平方米,共有六个展出单元,分别是“序厅”“碧海蓝天”“南红南柳”“红尾金翅”“天人互泰”和“尾厅”。主要展示金湾区源远流长的宝镜湾遗址、景观奇特的飞沙滩、新旧区域自然生态对比以及物种变化等内容。

值得一提的是,金湾海洋生态科普馆开放后,将采用声、光、电等高科技手段营造逼真氛围,通过多媒体应用、互动装置、语音导览系统、图文版面、沙盘、实物陈列、模型标本、展柜、雕塑等展示形式,打造集观赏性、教育性、趣味性、参与性于一体的展馆。

## 香洲区市场监管局被国家药监局 命名为“药品法治宣传教育基地”

本报讯 记者康振华报道:近日,国家药监局印发《关于命名第三批“药品法治宣传教育基地”的通知》,香洲区市场监管局位列六家单位之一,成为广东省市辖区首个且唯一一个人选国家药监局药品法治宣传教育基地的单位,该局为香洲区法治建设添上一枚“国”字金招牌,对香洲区提升药品监管水平、加强药品法治宣传教育工作具有重要意义。

自2022年入选国家药监局法治宣传教育基地培育单位以来,该局以建设“全域大普法、全区齐参与”的法治宣传基地为目标,立足城市特点和监管工作实际,坚持“面向执法人员、面向行政相对人、面向社会公众”深入开展“普法结合”特色普法,形成品牌化、精细化、长效化的“普法+”新模式,建设取得明显成效。

一是打造普法平台,以全区各镇街“一街一品”为基础,精心打造药品法治宣传“宣传带”、学校社区“微长廊”、“小公园”等特色点位,形成全域药品法治宣传“百里法治长廊”;重点培育“一馆一校一厂”法治宣传主阵地,将前山市民科普馆药品法治宣传场馆、珠海市卫生学校、珠海市日新化

妆品有限公司建设为实训演练、教育培训、现场观摩、参观学习基地。

二是丰富普法内涵,依托基地普法平台开展形式多样的普法活动,在加强执法人员能力建设、督促行政相对人守法经营、提升社会公众法治意识等方面发挥重要作用;累计组织开展药品专项普法活动70余场次,受众1万余人次。

三是执法普法并举,坚持在日常检查执法中“送法入企”,每进一户发放一份普法资料,讲解一项工作规范,介绍一宗典型案例,让“纸面上的法”成为“行动中的法”,2022年以来共开展药械化企业日常监管普法2500余家次。

四是延伸普法触角,在“食安香洲”微信公众号增设“法治线上”普法普法专栏,每周进行药品普法线上宣传,累计发布推文100余篇;展播创建基地宣传短视频、“两法两条例”系列微视频等普法宣传作品12件,对市场监管相关法律法规进行深入浅出的视觉呈现。

药品安全,法治保障,普法先行。下一步,香洲区市场监管局将一手抓执法、一手抓普法,驰而不息推进药品法治宣传与药品安全监管深度融合,推动药品安全治理工作高质量发展。

自然资源部珠海海洋预报台、珠海市自然资源监测中心 2023年10月15日16时发布

### 今日海洋环境预报

【港口预报】									
港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
		时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm
香洲港	轻浪	05:13	78	11:43	212	17:10	117	23:12	247
九州港	轻浪	04:47	64	11:27	200	16:44	97	22:41	239
澳门港	轻浪	04:54	133	10:37	261	16:49	165	22:19	309
高栏港	中浪	04:58	65	09:59	224	16:56	108	21:58	267

【海岛预报】				
海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
桂山岛	3	1.2	27.1	不易晕船
东澳岛	3	1.2	27.4	不易晕船
外伶仃岛	3	2.0	27.3	预防晕船
大万山岛	4	1.9	27.3	预防晕船
荷包岛	3	1.5	27.1	预防晕船
庙湾岛	5	2.3	27.0	容易晕船